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التمرين
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التمرين
نعلق جسما C كتلته m=100g بواسطة خيط غير قابل للامتداد وكتلته مهملة يمر دون انزلاق على مجرى بكرة متجانسة يمكنها الدوران حول محور أفقي Δ وقطرها d=8cm وعزم قصورها بالنسبة لـ Δهو J .كما يوضح الشكل جانبه. نطلق الجسم C في اللحظة t=0 بدون سرعة بدئية فيتحرك الجسم نحو الأسفل مُديرا معه البكرة. 
1- 
 (
C
(
Δ
)
)بينت الدراسة الحركية للبكرة-حيث نهمل الاحتكاكات- أن المعادلة الزمنية لحركتها تكتب على الشكل: حيث θ بـ(rad) تمثل الأفصول الزاوي في لحظة تاريخها t بـ(s).
1-1) حدد طبيعة حركة البكرة.
1-2) 
أحسب قيمة التسارع الزاوي لحركة البكرة.
2- انطلاقا من نتيجة الدراسة السابقة حدد طبيعة حركة الجسم C .
3- بتطبيق العلاقة الأساسية للديناميك أوجد:
3-1) قيمة توتر الخيط T
3-2) قيمة عزم القصور J.
4- التمرين
تتكون المجموعة الممثلة في الشكل من:
· قرص D متجانس شعاعه r=5cm قابل للدوران حول محور Δ أفقي ثابت يمر من مركزه. عزم قصور D بالنسبة للمحورΔ هو: JΔ=2,5.10-3kg.m2.
·  (
Δ
S
D
x'
x
O
G
(+)
)جسم صلب S مركز قصوره G وكتلته m=256g مثبت بخيط غير مدود ذي كتلة مهملة وملفوف حول D.
نعتبر خلال الحركة أن الخيط لا ينزلق على D وأن قوى الاحتكاك المطبقة على D مكافئة لمزدوجة مقاِومة عزمها M ثابت.
في لحظة t0=0 نعتبرها أصلا للتواريخ نحرر المجموعة بدون سرعة بدئية حيث أفصول G في المعلم (O,i) هو:
 x0=-20cm، فيصبح S في حركة إزاحة مستقيمية متغيرة بانتظام تسارعها a=2m.s-2 . نعطي: g=10m/s
1) اُكتب المعادلة الزمنية x(t) لحركة S . استنتج معادلة السرعة v(t) للجسم S ومعادلة السرعة الزاوية ω(t) للقرصD 
2) 
حدد معللا جوابك طبيعة حركة D . احسب تسارعها الزاوي.
3) بتطبيق العلاقة الأساسية للديناميك على S أعط تعبير شدة توتر الخيط T خلال الحركة  بدلالة m  و g وa  ثم احسب قيمته
4) 
 بتطبيق العلاقة الأساسية للديناميك على D و بين أن تعبير العزم M هو: . اُحسب قيمة M.
5) في اللحظة  t1=0,5s ينفلت الخيط عن D فينجز هذا الأخير n دورة قبل أن يتوقف
5-1) حدد قيمةω1 السرعة الزاوية للقرص في اللحظة t1. 
5-2) احسب قيمة n.
التمرين
 تتكون المجموعة الممثلة في الشكل من : 
- بكرة متجانسة شعاعها r قابلة للدوران بدون احتكاك حول المحور Δ. 
- جسم صلب (S1) يمكنه الانزلاق بدون احتكاك فوق مستوى AC مائل بزاوية α=30° بالنسبة للمستوى الأفقي.
- جسم صلب (2(S مرتبط بالجسم (S1) بواسطة خيط غير قابل للامتداد ذي كتلة مهملة يمر من مجرى البكرة دون انزلاق.
للجسمين (S1) و (2(S و البكرة نفس الكتلة m، عزم قصور البكرة بالنسبة لمحور دورانها Δ هو J Δ=1/2 . m.r2 
 (
S
1
S
2
B
C
Δ
A
α
المستوى الأفقي
+
x
)
1) نحرر المجموعة بدون سرعة بدئية فينطلق الجسم (S1) من النقطة A نحو الأعلى فوق المستوى المائل بتسارع a ثابت بين A وB .
بتطبيق مبرهنة مركز القصور بالتتابع على S1)) و (2(S وعلما أن للجسمين (S1)و(S2) نفس التسارع a أوجد:
1-1) تعبير T1 شدة القوة التي يطبقها الخيط على (S1) بدلالة m  و g  وa  و  α
1-2) تعبير 2T شدة القوة التي يطبقها الخيط على (2(S بدلالة m  و g  وa  .
1-3) بتطبيق العلاقة الأساسية للديناميك على البكرة بين أن تسارع الجسم (S1) يكتب على الشكل:   a = 2/5.(1-sinα).g
2) احسب السرعة VB للجسم (S1) عند لحظة مروره من النقطة B .نعطي:AB=4m.
3) عند مرور (S1) من B يصل (2(S إلى المستوى الأفقي حيث ينعدم تأثير الخيط، فيتابع (S1) حركته إلى أن يتوقف عند النقطة C . حدد- معللا جوابك-   طبيعة حركة (S1) بين B و C و اكتب معادلتها الزمنية x(t) باعتبار A  أصلا للأفاصيل و لحظة مرور(S1) بالنقطة B أصلا للتواريخ.	نعطي: g=10m/s2. 
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نعتبر بكرة متجانسة شعاعها  قابلة للدوران بدون احتكاك حول محور  ثابت, يمر بمركز قصورها. نلف حول البكرة خيطا كتلته مهملة و غير قابل للامتداد و يحمل عند طرفه جسما صلبا  كتلته  يمكنه الانزلاق بدون احتكاك فوق مستوى مائل بزاوية  بالنسبة للمستوى الأفقي. نطلق المجموعة بدون سرعة بدئية.
[image: ]







- بتطبيق القانون الثاني لنيوتن على الجسم  أوجد تعبير شدة توتر الخيط بدلالة , ,  و  تسارع  .




- أوجد تعبير شدة القوة المطبقة من طرف المستوى المائل بدلالة ,  و .




- بتطبيق العلاقة الأساسية للتحريك على البكرة أوجد تعبير شدة توتر الخيط بدلالة ,  و  عزم قصور البكرة.







- أوجد تعبير تسارع الجسم  بدلالة  , , ,  و  و استنتج طبيعة حركته.
التمرين







نعتبر جسما صلبا  كتلته  مرتبط بجسم  كتلته  بواسطة خيط غير مدود, كتلته مهملة يمر في مجرى البكرة  متجانسة شعاعها  و عزم قصورها  قابلة للدوران بدون احتكاك حول محور ثابت .
              [image: ]




نحرر المجموعة المتكونة من  و  و  بدون سرعة بدئية عند اللحظة .


- يمثل المنحنى أسفله تغيرات السرعة الزاوية  للبكرة بدلالة الزمن.


[image: ]- أوجد مبيانيا معادلة السرعة الزاوية .


- حدد معللا جوابك طبيعة حركة .









- أوجد تعبير  عدد الدورات المنجزة من طرف  عند اللحظة  بدلالة  و  التسارع الزاوي لحركة . أحسب  عند اللحظة .



- ما طبيعة حركة كل من  و . احسب قيمة تسارعهما.







- يتم التماس بين  و السكة باحتكاك حيث  زاوية الاحتكاك. بتطبيق القانون الثاني لنيوتن على كل من  و  و  بين أن تعبير التسارع  يكتب كالتالي:

   



- بين أن حركة  لا تتم إلا إذا كانت  أكبر من قيمة يجب تحديدها.

نعطي:   
التمرين




- يتحرك جسم صلب  كتلته  وفق مرحلتين كما يوضح الشكل --.
[image: ]



- المرحلة الأولى: من  إلى .







يتحرك الجسم  بدون احتكاك فوق مستوى مائل بزاوية  بالنسبة للأفقي و مشدود بواسطة خيط غير قابل للامتداد و كتلته مهملة, طرفه الثاني ملفوف على محيط الأسطوانة  شعاعها  و قابلة للدوران باحتكاك حول محور  أفقي يمر من مركزها. عزم قصورها بالنسبة للمحور  هو: 



نطلق الجسم  بدون سرعة بدئية من الموضع  الذي يطابق أصل الأفاصيل  في لحظة نعتبرها أصلا للتواريخ.


يمثل الشكل -- منحنى تغيرات سرعة الجسم  بدلالة الزمن.
[image: ]


- حدد معللا جوابك طبيعة حركة الجسم  و استنتج تسارعه.


- أكتب المعادلة الزمنية لحركة .




- علما أن سرعة الجسم  عند الموضع  هي:      

أحسب المسافة .

نعطي شدة الثقالة: 


- بتطبيق القانون الثاني لنيوتن على الجسم  أوجد توتر الخيط.


- بتطبيق العلاقة الأساسية للتحريك  على الاسطوانة, أوجد عزم مزدوجة الاحتكاك التي تخضع لها الأسطوانة.



- عند مرور  من النقطة  يتقطع الخيط فتستمر الأسطوانة في الدوران. حدد عدد الدورات التي تنجزها الأسطوانة قبل أن تتوقف ابتداء من لحظة تقطع الخيط.



- المرحلة الثانية: من  إلى .




ينزلق الجسم  بدون احتكاك على سكة دائرية شعاعها . نحدد موضع النقطة  بالزاوية .



بتطبيق مبرهنة الطاقة الحركية, أوجد تعبير السرعة  للجسم  عند الموضع  و أحسب قيمتها.

التمرين






بكرة متجانسة  شعاعها  قابلة للدوران حول محور أفقي ثابت يمر من مركزها , عزم قصورها بالنسبة لهذا المحور . نلف حول مجراها خيطا غير مدود و كتلته مهملة ولا ينزلق على مجراها. نعلق في الطرف الحر للخيط جسما صلبا  كتلته  " أنظر الشكل".
[image: ]نحرر المجموعة بدون سرعة بدئية عند اللحظة. 

- تكتب المعادلة الزمنية لحركة البكرة على شكل: 

              

- حدد طبيعة حركة البكرة و استنتج قيمة تسارعها الزاوي.


- استنتج المعادلة الزمنية لـ .


- نعتبر الاحتكاكات مكافئة لمزدوجة عزمها  و نعطي:

                    



- بتطبيق القانون الثاني لنيوتن على كل من  و البكرة ,






 أوجد  بدلالة , , ,  و .


- أحسب .
التمرين



اسطوانة متجانسة شعاعها  تدور حول محور أفقي  يمر بمركزها. نلف على الاسطوانة خيطا غير قابل للامتداد ذي كتلة مهملة و تثبت في طرفه الأسفل جسم) C) كتلته انظر الشكل	



نهمل الاحتكاك بين المحور والأسطوانة. نترك الاسطوانة بدون سرعة بدئية  في لحظة نعتبرها أصلا للتواريخ و نقيس المدة الزمنية التي تستغرقها الاسطوانة لإنجاز دورة 

مكنت النتائج المحصل عليها من خط المنحنى  أسفله.
[image: ]












- ما هي العلاقة بين زاوية دوران الأسطوانة و عدد الدورات.



- من خلال المنحنى أوجد تعبير بدلالة  ؟



 - استنتج تعبير  بدلالة ؟ حدد طبيعة حركة الاسطوانة؟




 - استنتج قيمة كل من التسارع الزاوي. للأسطوانة و التسارع الخطي  للجسم ()؟



- بتطبيق القانون الثاني لنيوتن على الجسم () أوجد التوتر  للخيط ؟	



- بتطبيق العلاقة الأساسية للتحريك على الأسطوانة, أحسب قيمة عزم القصور  للأسطوانة بالنسبة للمحور ()؟ 

 نعطي:          







- أوجد تعبير السرعة الزاوية  للأسطوانة عندما يقطع الجسم () المسافة  بدلالة، و . و أحسب قيمتها؟     



- عندما يقطع الجسم المسافة  يتقطع الخيط. أحسب شدة القوة المماسة للأسطوانة التي يجب تطبيقها عليها لتتوقف بعد  دورات ابتداء من لحظة تطبيق هذه القوة؟
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